
MELEG FOGADTATÁSBAN RÉSZESÍTETTÉK KOLOZSVÁR 
dolgozói a román-magyar barátsági hétre 
HAZÁNKBA ÉRKEZETT MAGYAR KÜLDÖTTEKET

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népköztársaság küldöttségei, amely 
a román-magyar barátsági hét alkalmából jött országunk fővárosá
ba, tegnap délután utazott át Kolozsváron.

R Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1950. szeptember 24. vasárnap. ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 222. SZÁM.

A mintegy 160 tagú küldöttséget sztahanovista munkások, a mű
vészeti élet több képviselője, a magyar rádió kórusa, a DISz 36 tagú 
népi tánccsoportja, Toki Horváth Gy ula népi zenekara és sportolók al
kotják.

Kolozsvár dolgozói a feldíszített pályaudvaron meleg fogadta
tásban részesítették a baráti Magyar Népköztársaság küldötteit.

a

Oszüntjük hazánk élenjáró 
harcos lapját, a „Scánteiát“

Hat éve jelenik meg legálisan a 
„Scânteia", a RMP központi saj
tóorgánuma. E hat év kemény, 
megalkuvás nélküli küzdelme a 
szocializmus építéséért, méltó 
folytatása az illegalitás súlyos, 
megpróbVíltaíásokkal teli tizen
négy esztendejében vívott áldo
zatos harcnak. Első száma 1931- 
ben, a kegyetlen tőkés-földesúri i 
elnyomás feltételei között je
lent meg. Ettől az időtől, egé
szen addig mig országunkat 
felszabadította a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg. a munkásosz
tály ellenségeinek vad terrorja 
ellenére a,.Scânteia" szerkesztői, 
nyomdászai és terjesztői halált- 
megvető bátorsággal vitték el a 
Párt szavát a munkásokhoz. A 
kis külvárosi házakban életre 
kelő vándornyomda s az illegá
lis szerkesztőség nem egy mun
katársa került az évek folyamán 
az osztályellenség embertelen 
hatalmi szervei, a szignraneá 
karmai közé1. A proletariátus 
harcának e fényes szikráját 
azonban soha nem tudták elol
tani. Újból és újból előtört, 
■fényt vive üzemekbe és gyárak
ba; s a földművesek öntudatos 
éleméinek. Azzal a hittel és bá
torítással vértezte fel a proleta
riátus harcosait, hogy íme, nem 
állának magukrahágyatva, ott 
van velük legyőzhetetlenül és 
elpusztíthatatlanul a Párt, ta
nítja, szervezi őket s előkészíti 
a munkásoszály hatalomrájutá- 
sát, a dolgozók szabad, boldog 
életének megteitemtését.

■ A szikra az egész országot 
bevilágító lánggá lett, amikor a 
nagy Szovjetunió felszabadító 
harca nyomán a munkásosztály 
és szövetségese a dolgozó pa
rasztság, a Párt vezetésével ki
ragadta á hatalmat a tőkés
földesúri rablók kezéből. A bol
sevik sajtó évtizedes tapasztala
tainak bátor elsajátításával bir
tokába jutva a szabad működés 
minden anyagi és politikai fel
iételének, megtízszerezett szer
kesztőséggel, többezer munkás 
és dolgozó földműves levelező
vel, a „Scânteia" az élen küzd 
a szocialista társadalom felépíté
séért és a tartós békéért.

A pártsajtóról, a kommunista 
sajtóról beszélve, Lenin arra ta
nít, bogi7 az újság nemcsak kol
lektív propagandista ás kollek- 
fîv agitátor, hanem .kollektív 
szervező is., A „Scânteia" becsü
lettel tett es tesz eleget e nagy 
hivatásának. Felszabadulásunk 
utáni működése szorosán össze
forr a szocializmus építése mód
szerének a szocialista munkaver- 
Benyekuek a megszületésével, 
fejlődésével és az egesz ország
ra való elterjedésével. Követke
zetesen népszerűsítette az elmun- 
kásokát és munkamódszereiket, 
az újításokat cs észszeriisitése- 
ket, az élenjáró, felvilágosult 
dolgozó földműveseket. Állami 
tervünk sikerében, első ötéves 
tervünk előkészítésében hatal
mas szerepe van a „Scântei a"- 
nak.

A pártsajtó egyike a legfon
tosabb összekötő kapcsoknak a

Párt és a dolgozók! tömege kö
zött, egyben pedig ă Párt leg
élesebb fegyvere. Országunk 
felszabadult sajtója, élén a 
„Scánteia"-val, sikerrel vitte be 
a tömegekbe a Párt útmutatá
sait. A dolgozó tömegek kezében 
valóban éles fegyverré vált a 
„Scânteia" a békés építés front
ján, a külső és belső ellenséggel 
szembeni harcban. Hogy meny
nyire elszakíthatatlan a kapcso
lat a Párt központi lapja s a 
dolgozó tömegek között, bizo
nyítja az is, hogy az ország 
sokezer dolgozója fordul havon
ta a „Scánteia“-hoz leveleivel, 
problémáival, közvetlenül részt- 
vesz a lap feladatának betöltésé
ben. •

A „Scânteia" és általában 
a pártsajtó, széleskörű tevé
kenységet fejt ki a dolgozó tö
megek politikai és ideológiai 
nevelése terén. A marxi-lenini- 
sztálini tanok által vezéreltetve, 
a „Scânteia" a szocialista haza
szeretet s a proletár nemzetközi
ség magasztos eszméjében neve
li az ország dolgozó népét.

A történelem mai jelentőség
teljes szakaszában, amikor 
egyre élesebbé válik az impe
rialista, háborús provokátorok 
és az antiímperjálista béketábor 
közötti hare, a „Scânteia" felbe-, 
csülhetetlen értékű hozzájáru
lást; ad a. világbéke ügyéhez Az 
amerikai és angol imperialisták 
és bérenceik sötét terveinek ál
landó leleplezésével, dolgozó né
pünk mozgósításával és meg
szervezésével a békés építés 
frontja számára, a „Scânteia" á 
nagy Szovjetunió vezette béke
tábor cselekvő harcosa. Ilyen 
sokoldalú, > tömegekbe hatoló 
és milliókat előrelenditő mun
kásságával vált méltóvá a Párt 
és a kormány által nyújtott ma
gas kitüntetésre, a „Haza Vé
delme" I. osztályú érdemrend
jére.

A Román Munkáspárt köz* 
ponti lapja úgy növekedett, te
rebélyesedett és erősödött, amint 
maga a Párt és vált egyre élőbb 
hatóerővé á dolgozó nép 
millióinak mindennapi munká
jában, ahogy a munkásosztály 
s a vele szövetséges dolgozó 
parasztság aratta egyre átütőbb 
sikereit a jobb életért vívott 

( harcban. De a dolgozók állan
dóan növekvő, kulturális igénye, 

j kiapadhatatlan tudásszomja 
1 elégtelenné teszi a meglevő tech

nikai eszközöket, amelyeket, a 
letűnt, népnyuzó és sötétségben 

i tartó rendszer hagyott ránk. Az
- állandóan növekvő szükségletek
- kielégítésére határozta el a Ro-
- mán Munkáspárt Központi Ve- 
r zetősége á hatalmas, modern

nyomdaipari központ, a „Scán- 
v teía Ház" felépítését. A kultúra 
k eme nagyszerű tűzhelyének fcl- 
í- építése is a hatalmas Szovjet

unió messzemenő baráti támo
gatásával s országunk dolgozó 

I, népe lelkes hozzájárulásával 
valósul meg.

t. A „Scânteia" napja, a lap 
L togális megjelenése hatodik év- 
/ fordulója alkalmából, meleg üd- 
f yhrtotünket küldjük a Román 

M«nkâspârț központi sajtóorgá- 
s numának, hazánk élenjáró lapjá- 

nak, míndcBinapi munkánk harcos 
r mintaképének s állandóan nö

vekedő sikereket kívánunk, az 
egész dolgozó népért, á tartós 

i- békéért folyó tántoríthatatlan 
a küzdelmében.

A Szovjetunió az ENSz közgyűlésén javaslatot 
terjesztett elő az egész világra kiterjedő tartós

béke megteremtésére
NEW-YORK. — Az ENSz közgyűlésének szép- 

tember 20-i ülésén felszólalva Visinszkij, a szov
jet küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot 
tette:

A Szovjetunió kormányának megbízásából a

béke és a népek biztonságának megerősítésére, a 
háborús veszély elhárítására a Szovjetunió küldött
sége a következő nyilatkozatot terjeszti a közgyű
lés elé megvizsgálásra:

Nyilatkozat az uj háború veszélyének elhárítására, 
a béke és a népek biztonságának megerősítésére

hajiithatatlan békeakaratában, 
amelyet ezek a stockholmi béke- 
felhívásra adott száz és százmil
liónyi aláírással nyilvánítottak ki; 
. a legsúlyosabb nemzetközi bűn
nek minősíti az emberiség 
az atomfegyver, valamint

ellen

tömegpusztításra alkalmas eszkö
zök használatát, kiindulva az 
1946-ik évi közgyűlésen egyhan
gúan . elfogadott határozatból, 
amely kimondja az atomenergia 
katonai célokra való felhasználá
sának megtiltását;

„A közgyűlés figyelembe ve
szi. hogy az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének legfőbb feladata a 
béke és a nemzetközi biztonság 
fenntartása, a népek közti baráti 
kapcsolatok megszilárdítása és 
kifejlesztése és az együttműködés 
a nemzetközi kérdések megoldá
sára;

kifejezi szilárd elhatározását, 
hogy elhárít ja az uj háború ve
szedelmét es osztozik a népek

1. A közgyűlés-elítéli az uj háború érdekében 
jónéhány országban folytatott propagandát és 
felhív valamennyi államot^ tiltsanak meg or
szágukban minden hasonló propagandát és 
vonják felelősségre a bűnösöket.

2. Elismeri, hogy az atomfegyver használata, 
mint agressziós és tömegpusztításra . alkalmas 
.fegyver- használata ellentmondásban van a né
pek Ielkiismeretével és becsületével és össze
egyeztethetetlen az Egyesült Nemzetek Szerveze
téhez való tartozással és kinyilvánítja az atom
fegyver feltételnélküli betiltását, valamint szigo
rú nemzetközi ellenőrzés létesítését a tilalom 
legszigorúbb és feltétel nélküli tiszteletbentar- 
tására.

A közgyűlés ugyanakkor kijelenti, hogy az 
a kormány, Amely bármely ország elleii elsőnek 
használja az atomfegyvert,.vagy bármely más 
tömegpusztításra alkalmas fegyvert, bűnt követ

hangsúlyozva, hogy a Koreában 
és a Csendes-óceán egyéb részein 
lefolyó események hathatósan 
igazolják a béke és a népek biz
tonsága érdekében az öt nagyha
talom erői egyesítésének fontos

más ságát és időszerűségét, annak az 
öt nagyhatalomnak, amelyek 
mint a Biztonsági Tanács állan
dó tagjai különös felelősséget 
hordoznak a nemzetközi béke 
fenntartásáért;

a közgyűlés elhatározza, hogy 
elfogadja az alábbi határozatot:

el az emberiségi ellen és ezt a kormányt hábo
rús bűnösnek minősíti.

3 Elismeri a béke megszilárdításának szüksé
gességét és figyelembe veszi, a Biztonsági Ta
nács állandó tagjainak felelősségét a béke biz
tosítása ügyében és ezért ă közgyűlés egyhangú
lag azt kívánja, högyr ? ' ,

A) Az Amerikái Egyesült Államok, Nagy- 
britannis, Franciaország, Kína és a Szovjetunió 
egyesítsék béketörekvéseiket és kössenek egyez
ményt a béke megerősítésére;

B) Ezek a nagyhatalmak csökkentsék ezidő- 
szerintj katonai haderejüket, (szárazföldi csapa
tok, bármely tipusu katonai légierők, haditenge 

részeli flotta) állományuknak egyharmadával az
1950-es évben azzal, hogy a haderők további 
csökkentésének kérdését a legközelebbi közgyű
lések valamelyikén vitatják meg.

DÍSZELŐADÁS
a Demokratikus Német Köztársaság 
kormányküldöttségének tiszteletére

Csütörtökön este a M.A.I. kert
helyiségében díszelőadást tartot
tak a Demokratikus Német Köz
társaság kormányküldöttsége 
tiszteletére.

A díszelőadáson megjelentek: 
Dr. Groza Péter miniszterelnök, 
Gh. Gheorghiu-Dej, első minisz- 
terelnökhelyettes, Teohari . Geor- 
gescu, T. Chisinevschi miniszter- 
élnökhelyettesek. valamint a kor
mány és RMP KV más tagjai.

A díszelőadáson resztvettek a 
Demokratikus Német Köztársa

ság kormányküldöttségének tag
jai, élükön Walter Ulbricht he
lyettes miniszterelnökkel.

A diplomáciai kar részéről meg
jelentek: S. I. Kávtárádze, a Szov
jetunió követe, Ván-Ju-Pin. a Ki
nai Népköztársaság követe, ton- 
ny Löhr, a Demokratikus Német 
Köztársaság minisztere. Vasit Ko- 
noni. az Albán Népköztársaság 
követe és mások.

Megjelentek a díszelőadáson 
még a kultúra és a művészet 
képviselői is, valamint a RNK 
haderejének képviselői és nagy

számú dolgozó.
A díszelőadást a Román Nép, 

köztársaság, a Demokratikus Né
met Köztársaság és a Szovjetunió 
himnuszának eléneklésével nyi
tották meg.

A RNK haderői ének- és tánc
együttesének műsorát a jelenle
vők lelkesen megtapsolták.

A jelenlévők melegen tüntet
tek a román-német barátság, a 
két népet a fasiszta iga alól fel
szabadító nagy Szovjetunió és 
a békeharc zászlóvivője,. Ioszif 
Visszárionovies Sztálin mellett.

A vasúti munkások harca az egyre szélesebbé váló 

takarékossági versenymozgatom sikeréért
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

vasúti fütőház munkásai és tech
nikusai fellelkesedve az augusztus 
hónapban elért 1,548.800 tej érté
kű fütőanyagmegtakaritáson, el
határozták. hogy most még foko
zottabb lendülettel kapcsolódnak 
be a temesvári dolgozók által in
dított takarékossági versenymoz
galomba. A szakszervezeti cso
portülésen Gábor János mechani

kus — Ccrchcdeanu Simion pél
dájára. aki az üzcmlxtn elsőnek 
csatlakozott a temesvári dolgozók 
felhívásához — csoportjával vál
lalta hogy szeptember végéig 
megtakarít 15 ezer tej javítási 
költséget és 35 ezer tej értékű 
fűtőanyagot. Cosma Teodor arra 
vállalkozott, hogy mozdonyával a 
két kazánmosás között 45.000 
kilométert tesz meg és ezzel mint-

egy 77.500 tej értékű javítási 
költséget és fűtőanyagot, takarít 
meg szeptember végéig. -- Igyek
szem, hogy o vállalásomnak való
ban ele,get is tegyek, mert tudom, 
hogy minden megtakarított lejjel 
a béke megszilárdítás:' és életkö
rülményeink megjavítása mellett, 
hazáinkban a szocializmus feléri 
lésének meggyorsítását segítjük 
CI5 — mondotta vállalása alkal
mával Cosma Teodor.

t
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Megnyílt az ENSz ötödik ülésszaka
Visinszkij szovjet külügyminiszter a Kuomintang 

képviselőjének kizárását és a kinai nép jogos képviselőjének 
meghívását követelte

ra a tűrhetetlen és tarthatatlan 
helyzetre, hogy a közel 500 mil
lió lakost számláló Kínai Népköz
társaságnak még mindig nincs 
képviselete az Egyesült Nemze
tek Szervezetében. A kinai nép 
jogosan követeli, hogy minden 
akadályt hárítsanak el ég te
gyék lehetővé, hogy az ENSz és 
annak valamennyi szervezeté
ben elfoglalhassa helyét. A fen
ti nyilatkozat alapján a szovjet 
kormány megbízásából a szov
jet küldöttség a következő ha
tározati javaslatot nyújtja be: 
,,A közgyűlés elhatározza, hogy 
a Kinai Népköztársaságnak a 
központi népi kormány, áltál ki
jelölt képviselőit meghívja, ve
gyenek részt az ENSz közgyű
lésén és az ENSz összes szervei
nek munkájában".

NEW-YORK. — A New-York 
melletti Flushing Meadows-ban 
szeptember 19-én nyílt meg az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek ötödik rendes ülésszaka.

A megnyitó ülésen Rau in
diai kiküldött szólalt fel első
nek, aki határozat elfogadását 
javasolta. A határozat értelmé
ben a közgyűlés meghívná a Kí
nai Népköztársaságot, ugyanak
kor azt javasolja az ENSz többi 
szerveinek, hogy hasonlóan cse
lekedjenek.

A kérdéshez Visinszkij szov
jet. külügyminiszter, a Szovjet
unió küldöttségének vezetője 
szólt hozzá. Visinszkij kijelen
tette, hogy a szovjet küldöttség 
szükségesnek talaja a közgyűlés 

kérdés felvetését: el- 
a Kuomintang képvi- 
kérdését, aki Kínát 
képviselni, másodsor-

előtt két 
sősorban 
selőinek 
igyekszik
bán pedig a Kínai Népköztársa
ság központi népi kormánya 
képviselőinek meghívását a köz
gyűlésre

— A szovjet küldöttség vé
leménye szerint — hangsúlyoz
na Visinszkij — a közgyűlés 
eredményes tevékenységének 
legfőbb feltétele az, hogy teljes 
mértékben tiszteletben tartsák 
a nemzetközi'jog elveit, Ezérj 
tűrhetetlen, hogy á közgyűlésen 
olyan személyek is résztvegye- 

. nek, akik nem képviselik orszá
gukat. Tűrhetetlen, hogy a nép 
által megtagadott rendszer ma
radványainak megbízottai kép
viseljenek egy népet. Ezeknek a 
személyeknek sem politikai, sem 
erkölcsi, sem jogi alapjuk nincs 
ahhoz, hogy Kinát képviseljék.

A szovjet küldöttség ezután 
a következő szövegű- javaslatot 
terjesztette a közgyűlés elé:

^A közgyűlés elhatározza, 
hogy lehetetlennek nyilvánítja a 
Kuomintang-csoport részvételét 
a közgyűlésen és áz ENSz kü
lönféle szerveiben, mert ezek 
nem képviselik Kinát".

Miután Acheson felszólalt és 
szjt kérte, hogy az indiai küldött 
javaslatát vessék el, majd Wier_ 
blowszki lengyel küldött a szov
jet javaslat támogatása mellett 
szólalt fel. hangsúlyozván, hogy 
a közgyűlés összetétele nem te
kinthető törvényesnek a kinai 
nép képviselője nélkül, újból 
Visinszkij emelkedett szólásra.

Visinszkij rámutatott arra, 
hogy csak a népek képviselői
ttok áll jogukban itt megjelen
ni. De vájjon ön előtt. Acheson 
ur nem világos-e, hogy a Kuo
mintang-csoport nem képviseli 
Kiltát? — tette fel a kérdést Vi
sinszkij. Ezután emlékeztetett 
arra, hogy Acheson ez év január 
12-i beszédében elismerte: a ki
nai nép egyáltalában nem tá
mogatja a Kuomintang klikket.
' — Az amerikai külügyminisz
térium hírhedt Fehér Könyvé
hez mellékelt, levelében Acheson 
igy irt,: „Töhb megfigyelő véle
ménye szerint ők (a kuomintan- 
gisták) a korrupció, valamint a 
miniszteri bársonyszékért és ha
talomért folyó vitatkozások mo. 
csarába süllyedtek".

— Acheson ur — hangsúlyoz
ta Visinszkij — nyilván megfe
ledkezett e két nyilatkozatá
ról .. . Acheson urnák akkor 
teljes mértékben igaza volt és 
meg akarom védelmezni Aehc- 
son urat Acheson nrral szem
ben,mert akkor neki minden vi
tán folii] igaza volt — folytatta 
Visinszkij a meghivottek és a 
teremben tartózkodó újságírók 
zajos hahotája közepette.

— A szovjet küldöttség fel
hívja a közgyűlés figyelmét ar- 

AZ AMERIKAI SZAVAZÓ* 
GÉP ELVETETTE A KÍNAI 
NÉPKÖZTÁRSASÁG MEG
HÍVÁSÁRA VONATKOZÓ 
SZOVJET JAVASLATOT

A közgyűlés ezuján rátért a 
javaslatok feletti szavazásra. 
Az amerikai szavazógép műkö
désbe lépett és elutasította a 
Kínai Népköztársaság képvise
lőinek meghívására vonatkozó 
szovjet és indiai javaslatot s a 

kanadai javaslatot fogadta el. En
nek értelmében a közgyűlés el
nökéből és az elnök által kije
lölt más hat .tagból bizottság lé
tesül a kínai kérdés megvizsgá
lására. A bizottság jelentést, 
tesz a közgyűlésnek és a napi
renden szereplő kérdések lej-ár- 
gyalása után ezt is megvitatják.

Miután a közgyűlés angol
amerikai többsége visszautasí
totta a szovjet javaslatot. Vi
sinszkij rövid nyilatkozatot ol
vasott fel, amelyben rámutatott 
arra, hogy a szovjet küldöttség a

A lutzkendorfi ásványolajgyár 
egyike volt Németország ezernyi 
gyárának, amelyet a háború rom
halmazzá változtatott. A háború 
befejezte után néhány hónappal 
a munkások erőfeszítése folytán, 
lassan-lassan élet költözött a 
gyárba. A gyár visszatérő munká
sai, akik eleinte munka nélkül áll
tak, majd napszámost munkabér 
ellenében dolgoztak a romok elta
karításán, ma ismét munkát fejte
nek ki. F.z év júniusában a gyár 
30 százalékkal meghaladta az 
élő-irányzott gyártási tervét, a, 
szénnel ve la takarékosság száza
lékszáma pedig elérte az ötvenöt. 
Thoss Franz, a gyár egyik mes
tere legutóbb fontos újítást ver
teit be. Újítása eredményeként 
a lutzkendorfi ásványolajgyár 
évente félmillió márkát fog meg
takarítani. A gyár körül munkás
lakások épülnek, most emelik az 
ifjúsági klub falait s most ássák 
az úszómedence helyét.

ANYAGI ÉS ERKÖLCSI 
ÚJJÁÉPÍTÉS

A lutzkendorfi gyárhoz hasonló 
példa ezrével akad a. Német De
mokratikus Köztársaságot átfogó 
hatalmas anyagi és erkölcsi újjá
építésben. Az egész ország egyet
len nagy munkatelep. A háboríts 
sebeket gyógyító kétéves terv si
kerrel valósul meg. A Szovjet, 
unió állandó és sokoldalú támo
gatásával ' Kejet-Némefország 
dolgozó népe, amely kezébe vette 
sorsának irányítását. uj étet 
teremt magának. Uj mag uj gyá
rak kelnek életre, ahol a békés 

■ termeléshez szükséges eszközök 
készülnek. Kclcl-Németországban 
a porosz junkerek osztályát fel
számolták: a föld azé lett, aki

hozott határozatot jogellenesnek 
és helytelennek nyilvánítja. Sen
ki sem kételkedhetik abban — 
mondotta a szovjet külügymi
niszter —. hogy csakis a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormánya által kijelölt szemé
lyek képviselhetik a kinai népet.

• A közgyűlés ezután Ente.sam 
iráni küldöttet választotta a 
közgyűlés elnökéül.

A közgyűlés .•z.pptenibor 20-i 
ülésén a közgyűlés alelnökeinek. 
valamint az egyes bizottságok 
elnökeinek megválasztására ke
rült sor.

A politikai és biztonsági kér
désekkel foglalkozó bizottság 

elnökéül Roberto Urdaneta Ar- 
belaezt. Kolumbia küldöttjét 
választották. A gazdasági és 
pénzügyi bizottság elnöke Gu- 
tierrez kubai kiküldött lett, a 
szociális bizottság elnökévé 
Vanhoeven Goedehart holland 
kiküldöttet választották. a 
gyámsági bizottság elnöke 
Waithayankon, tajlandi képvi
selő lett. Jamasahab indiai ki
küldöttet választották az ügy
rendi és költségvetési bizottság 
elnökévé mig a jogi bizottság 
elnöki székébe Outrata került.

Ezután tértek rá a közgyűlés 
alelnökeinek megválás ítá sóra. 
Alelnök- lett az Egyesült Álla
mok, Nagybritannia, Francia
ország, a SzovjetjUnió, ,a Kno- 
mintang, Venezuela és Ausztrá
lia képviselője.

Ezek után megalakult a fő
bizottság. amelynek tagjai a hét 
alelnök. a hat bizottsági elnök 
és a közgyűlés elnöke.

Ui élet fakad 
a Német Demokratikus Köztársaságban 

megműveli. Az egészségügyet és 
az oktatásügyet demokratikus 
alapokra fektették. Az életszínvo
nal emelkedőben van, legutóbb, 
július 15-én, a kenyér árát* 
százalékkal, a tésztanemüekét 
százalékkal és a lábbeli árát 
százalékkal szállították le.

UJ MUNKASZELLEM
Uj munkaszellem született a 

dolgozók körében. Ez az uj muri, 
kaszellem visszatükröződik az 
élmunkások mozgalmában, akik 
a szovjet sztáhánovisták tapasz
talata nyomán egyre nagyobb 
számban térnek rá a haladó szov
jet munkamódszerek tdkalniazá1 
sara. Höneke Hans a bányaipar
ban, Hocker Wilhelm drezdai esz
tergályos Bikov példáját követve 
a gyorsfémvágásban ért el kima
gasló eredményt. A .németországi 
Szocialista Egységpárt kongresz- 
szusának tiszteletére lj.2 gyár 
teljesítette határidő előtt a két
éves tervet.

A SZABAD NÉMET IFJÚSÁG 
GYŰLÖLI AZ IMPERIALIS
TÁKAT -
A Német Demokratikus Köz

társaságban lüktető uj élet meg
mutatkozik a német ifjúság ar
culatán is. A demokratikus Né
metország szabad ifjúsága, ma ui 
nevelést kap. Arra tanítják, hói” 
harcoljon a békéért, szeresse az 
embereket éh gyűlölje azokat, 
akik uj mészárlásba akarják dön
teni az emberiséget. A háború ta
pasztalata éretté tette ezt az if 
juságot., amely mind- jobban kezdi 
látni, kik a barátai és kik az el
lenségei. Ez év május 21-én 500 
ezer német ifjú harsogta a berlini 
ifjúsági találkozón: „Távozzanak 
hazánkból az imperialisták!"

30
33
15

SZAJGON. — (Agerpres.) 
Amerikai sajtóügynökségek je
lentesd szerint a vietnami népi 
erők az utóbbi időkben jelenté
keny mértékben fokozták tevé
kenységüket. A vietnami nép
hadsereg egységei 
ditották az 
Dongkhe várost, 
ve a francia 
néphadsereg' más

ellenére 
harcost, 
válasz-

felszaba- 
északvietnami 
megsemmisit- 

helyőrséget. A 
egységei kö

rülzárták a Dongkhetől 167 mér
földre nyugatra lévő Laokay 
helységet.

SIDNEY. — Az ausztráliai vas
munkásak a kormány kommu
nistaellenes hadjárata 
az ismert kommunista 
Mac-Phillips elvtársat 
tolták szakszervezeti titkárukká.

RÓMA. — Negyven repülő
gép érkezett az ESA-ból Olasz
országba az. amerikai hadianyag 
szállítmányok keretében. Pac- 
ciardi hadügyminiszter a repü
lőgépek átvételekor kijelentette, 
hogy rövidesen uj és ..jelenté
kenyebb katonai szállítmányo
kat" várnait az USA-ból.

PEKING. — Magyar kereske
delmi küldöttség érkezett a kí
nai fővarosba, hogy tárgyalá
sokat folytasson a Kinai Nép
köztársaság és a Magyar Nép
köztársaság közötti kereskedel
mi forgalom fejlesztésére. A 
küldöttség,?t a kinai kereske
delmi minisztérium és a küliigy 
minisztérium, valamint a ma
gyar nagykövetség képviselői 
fogadták.

PRÁGA. — (Agerpres.) 
Csehszlovák Köztársaságban 
hozódnak az előkészületek a 
ke hívei második világkon
gresszusára. A szlovákiai gyá
rakban mindenütt békevédelmi

A 
fo- 
bé-

koreai hadshei^get
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz- 
t(ársaság néphadseregének 
parancsnoksága szeptember 
án reggel közli:

A néphadsereg egységei

fő-
20-

va-

' AZ ELSŐ ÖTÉVES TERV
Nemrég fogadta el a németor

szági Szocialista Egységpárt elő
terjesztésére a Német Demokra
tikus Köztársaság kormánya* az
on szag újjáépítésének első ötéves 
tervét. A terv, amely 1951 január 
1-én lóp életbe, 1955 végére az, 
ipari termelés megkétszereződé
sét irányozza elő, 1936-hoz viszo
nyítva. Ugyancsak a- terv nyomán 
válik valóra a mezőgazdasági ter
melés olymérvü emelkedése, ami
lyenre Németország történetében 
eddig példa nem volt. A munka 
termelékenysége öt esztendő 
alatt 60 százalékkal, az* életszín
vonal pedig 160 százalékkal fog 
emelkedni.

ELSŐ DEMOKRATIKUS 
VÁLASZTÁS

A Német Demokratikus Köz
társaság lendülete lelkesíti a né
met népet egységéért és a tartós 
békéért folyó harcra. Több mint 
20 millió német férf i és nő irta alá 
eddig a. stockholmi békefelhivást. 
Alig egy hónap múlva pedig a 
Német. Demokratikus Köztársa
ság állampolgárai első ízben je
lennek meg a. sza.vazóurnák előtt, 
hogy a fasiszta diktatúra sötét 
esztendei után megválasszák a 
népi kamara, képviselőit, valamint 
a Landtagok és községi tanácsok 
tagjait. Â választások újból bebi
zonyítják majd a német nép be. 
kcakaratát és azt az elhatározá
sát, hogy harcol Németország 
egységéért és függetlenségéért. A 
Német. Demokratikus Köztársa, 
súg és az egész német nép harca 
a békéért és az egységes Németor
szágért, a haladó emberiség szc. 
retotenek és rokonszcnvcnck ör. 
vend. Bizonyos, hogy a harc si
kerrel fog járni.

bizottságok létesültek. Október 
folyamán tartják meg a béke 
hiveinek tartományi éitekezíl 
teit. '

BÉCS. — (Agerpres.) \z __ 
trák békevédelmi bizottsá.- köí 
li, hogy szeptember 16-ig V,' 
jriaban <□.. <74 aláírást 
lőttek a stockholmi békefelhi' 
vasra.

BERLIN. — (Agerpres.) \ 
nemet bekevedelini bizottság 
Berlinben megtartott ülésén a 
németországi békehivak kon
gresszusának elökészité-set vitat
ták meg. A békcvédelmi bízott 

főtitkára. Heintz Willmann 
bejelentette, hogy a stockholmi 
bt kefelhivasra a Német Demo
kratikus Köztársaságban eddig 
20 millió 500 ezer aláírást gyiij- 
toțt-'k.

BONN. — A németországi an
gol megszálló hadsereg Peine- 
körzeti parancsnoksága elren
delte. hogy minden vasútállo
mást fel kell szerelni nehéz tan
kok vagonba rakásához alkal
mas rakodó-rámpákkal.

TOKIÓ. — Japánban az ame-' 
rikai és japán hatóságok fo
kozzák megtorlásaikat) a hábo
rú és Amerika-ellenes mozga
lommal szentben. Különösen sok 
a letartóztatás Tokió. Oszaka és 
Nagaszaki körzetekben.

FIRENZE. — (Agerpres.) A 
Francé Presse jelentése szerint 
az olasz fémmunkások szövetsé
ge közölte, hogy Toscana-tarto- 
mány fémmunkásai 24 órás 
sztrájkba léptek. A sztrájk a 78 
napja sztrájkoló egyik firenzei 
nagy gyár dolgozóival való szo
lidaritás jegyében folyt le.

lamennyi arcvonalon kemény 
csatát vívtak az ellenséggeL

Szeptember 15-én a néphadse
reg egységei, amelyek a déli 
partvidék körzetében Wando, 
Kimcsedo és más szigeteket fel
szabadítottak, ezen a napon fel
szabadították a Dél-Csolla tarto
mány partvidéke térségében. lé
vő Kogindo és Csonakbő szige
teket is. E szigetek felszabadí
tásáért folyó harcban a nép
hadsereg egységei kétszáznál 
több ellenséges katonát semmi
sítettek meg és sebesitettek meg 
és foglyokat ejtettek. A hadi
zsákmány: 3 rakétaágyn, 9 ne
héz és könnyű gépfegyver, 290- 
nál több önműködő fegyver, ka
rabély és puska.

A néphadsereg főparancsnok
sága szeptember 20-án este 
közli:

A néphadsereg egységei va
lamennyi arcvonalon kemény 
hareot vívnak az ellenséggel.

Tajgu és Maszan körzetében, a 
néphadsereg egységei szilárdan 
tartják előbb elfoglalt állásaikat. 
Az ellenség légi erűk s harckocsik 
támogatásával többízben ellen
támadásra indult. A néphadse
reg egységei az ellenség vala
mennyi ellentámadását vissza
verték és súlyos veszteségeket 
okoztak neki. A többi frontșza- 
kaszon a néphadsereg egységei 
sikerrel visszaverik áz ellenség 
elkeseredett, ellentámadásait.

Szeptember 20->án amerikai 
repülőgépek vad támadást in
téztek Phenjan ellen, találomra 
dobván le bombáikat A ama- 
dás következtében lakóhazak is
kolák. kórházak, művelődé^ es 
oktatási intézmények PH^ * 
»l. A J.ls4ri V
halottak és sebesültek vannak.

-PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Kórsai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa
rancsnokságának adatai szerint, 
Tncson körzetében a néphadse
reg egységei keméy harcot vh 
nak ez ellenséggel, amely m<-g- 
kisórli a Szöul fele való előnye 
múlást, és a Hangán folyón va
ló átkelés kierőszakol ásót,.
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Kolozsvár-rajon 'ideiglenes bizottságának miinkaterve 
a dolgozók életszínvonala növelésének szolgálatában

Torda-rajonban lendületesen 
halad a beszolgáltatás

KOLOZSVÁR. — Közvetve 
nűl beiktatás után. 1950 szep
tember 8-án a kolozsvári rajon 
ideiglenes h-zotisága munkater- 
vPt‘készíteti. A munkaterv 
dolgozók érdekében történő meg- 
valósításokra irányul.

Az ideiglenes bizottság:, beik 
tatása után azonnal értekezletre 
hívta össze a rajonhoz t:n íozó 
falvak ideiglenes bizottságainak 
elnökeit. Ezen az értekezleten a 
cséplés és begyűjtés befejezésé
nek módozatait,, valaumit az 
őszi mezőgazdasági kampány 
előkészítését beszélték m< g. A 
rajon ideiglenes bizottsága a 
helyi ideiglenes bizottságok el- 
nökei előtt feladatként jelölte 
meg, hogy minden faruban bi
zottságot létesítenek a vetés elő
készítésére és ellenőrzésére. A 
bizottság tagjainak alaposan 
meg kell ismerniük az őszi mun
kálatok összes problémáit, a te
repet s a munkák menetét. A he
lyi ideiglenes bizottságok utasí
tást kaptak arra, hogy fokozot
tabb mértékben ellenőrizzék a 
mezőgazdasági gépek es felszere
lések megjavítását, ugyanakkor 
ellenőrizzék a vetőmagoknak a 
válogatását, tisztítását, esává
zasát-

A HELYI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁGOKNAK

igen fontos feladatuk, hogy tá
mogassák a kollektív gazdasá
gokat, különösen azokat, ame
lyek nemrég alakultak s még 
kezdeti nehézségekkel küzdenek. 
A rajonális bizottság szakembe
rei a terepen szakmai tanácsok
kal támogatják a kollektív gaz
daságok munkáját. Különösen 
az 1950—1951. évi termelési terv 
összeállításánál segítenek a kol
lektívák tagjainak. Az ideigle
nes bizottságnak meg kell néz
nie azt. hogy a kollektív gaz
daság rendelkezík-e elegendő és 
jóminőségü vetőmaggal. Ha 
nem, akkor segítenie kell. A 
helyi ideiglenes 'bizottságnak 
ellenőriznie kell a kollektív gaz
daságok épületeit. Amennyiben 
a gazdaságban uj építkezések 
szükségesek, az ideiglenes bi
zottságnak megfelelő támoga
tást kell nyújtania a kollektív 
gazdaságnak a szükséges épit 
kezesi anyagok beszerzésében.

Kolozsvár-rajon ideiglenes 
bizottságát foglalkoztató kérdé

„Gondoltak-e a sztáhánov 
mozgalomnak erre a nagy
jelentőségére Sztáhánov és 
Buszjgin, mikor elkezdték 
a régi technikai normák 
megdöntését? Persze, hogy 
nem gondoltak. Nekik más 
gondjuk volt, ők azon igye
keztek, hogy üzemüket ki
rántsák a kátyúból és a 
gazdasági tervet talhalad- 
iák De ezért a célért har
colva, meg kellett dönteniük 
a régi technikai normákat 
és a munkának olyan terme, 
lékenységef kellett , kifej
leszteniük. amely a legfej
lettebb kapitalista országo
kat is túlszárnyalta".

Sztálin elvtárs mondta eze- 
kei a szavakat Közel 15 eszten
deje. 1935 november 11-én. a 
Sztahanovisták L Szovjetunió- 
beli, Tanácskozásán. Sztálin e 
szavai alapján feltehetjük a 
kérdést: gondoltáé F. L. Kova* 
lov mérnök, a moszkvai terüle
tén lévő Proletár Győzelem fi
nom,posztógyár főmérnöke arra, 
hogy milyen nagy jelentősége 
lesz a tömeges sttóhánovista 
nevelés szempontjából, annak a 
munkamódszernek, amelyet két 
évvel ezelőtt kezdett alkalmazni 
a gyárban? Bizonyosan nem 
gondolt rá. Kovalov főmérnök 

ma már a Proletár Győzelem 
gyár igazgatója. Szerénységéi 
bizonyítja, •hogy. most, amikor 
mozgalma már országos jelentő
ségűvé vált, amikor kezdemé
nyezése a moszkvai területi és 
Moszkva városi pártbizottág elé, 
a Szovjetunió Könnyűipari Mi. 

ses között jelentős helyet <ölt 
a gyermekek oktatása. Az 

ideiglenes bizottság ellenőrzési 
munkatervet készített már. A 
niunkamrv előirányzatai lehető
vé teszik az összes alsó., közép, 

és felsőfokú iskolák ellenőrzé
sét. Az eltenőrző közegek azon
nal jelentést készítenek az ész- 
lelt tapasztalatokról, hogy az 
ideiglenes bizottság haladékta
lanul megtehesse a szükséges lé
péseket, az épületek tatarozását, 
a tan felszerelés kiegészítését.

Nagy gondot fordít a rajon 
ideiglenes bizottsága

A LAKOSSÁG TÜZIFAEL- 
LÁTÁSÁRA

is. lO elsősorban Kolozsvár és 
a többi sűrűn lakott központok 
jönnek számításba. Az ideigle
nes bizottság rendelkezést ado(*
az alantas szerveknek, hogy 
gyorsítsák a tüzifaellátás meg 
oldását, minél több fát szállítsa
nak a sürüulakott helységekbe-
A faellátás biztosítására fel
használják a rajon területén ta
lálható szállítóeszközök 25 szá 
zalékját. Papfalva község hatá
rából szállítanak nagymennyisé
gű tűzifát Kolozsvárra, hason
lóképpen a reketói erdősegek-

előrehaladtad 
ag císeí immkák .

MÓCS. — i(Kiküldött mun. 
katársunktól.) A Mécs község
hez tartozó falvak dolgozói fo
kozott lendülettel végzik az őszi 
termés betakarítását, a kukori
ca, napraforgó és a burgonya 
begyűjtését. Igyekezetük arra 
irányul, hogy az őszi buzavetest 
ha+áridőre elvégezhessék. Mó 
eseu és a községhez tartozó há
rom faluban eddig a kukoricát 
111 hektáron gyűjtötték be. 107 
hektáron a burgonyát és 201 
hektáron a napraforgót A kör. 
zetben lévő koi’eku z gazdasá
gok a kukorica és 
gyűjtését befejezték.

napraforgó

A késői érésű növények be
gyűjtésével egyidejűleg a fain 
dolgozói megkezdték az őszi ve
tés teljesitésél. A szántások
már nagy lendúelVci folynak. 
A kollekțiv gazdaságok ferfile 
ten eddig- 84 h°k táron végezték 
el a szántást, az egyéni gazdál
kodást folyta-*1- dolgozó földmű
vesek 588 hekjáron.

Kovalov főmérnök munkamódszerével
nisztóritímának koltótjiwma és a
szövetséges köztársaságok m$\ 
nisztériuma elé került, kezdőmé-, 
nyeléséről úgy ir, hogy ott az ő 
szerepe szinte teljesen, a háttér
be szorul.
,iA MI TAPASZTALATUNK"

Kovcfmv fömérrtök egyrtzárü- 
nek és természetesnek látszó 
ötletből indult ki, két éven ke
resztül dolgozott, kísérletezett 
ezen az ötleten, belevonta kí
sérleteibe a textilszakma szám
talan kiviló dolgozóját és elér
te, hogy ez az egyszerűnek lát
szó ötlet az egész szovjet gaz
dasági elet hatalmáé kincsévé 
fejlődött.

„A mi tapasztalatunk" cimü 
cikkében részletesen kifejti kéz-' 
dem&nyezésének alapgondolatai. 
Rájött arra, hogy egyes sztáhá
novisták. különböző munkaműve
letekben értek el. nagyszerű ered
ményeket. Ez adta ezután az öt
letet Kovalov főmérnöknek, hogy 
az újítók és sztáhánovisták ta
pasztalatait műveletenként ta
nulmányozza. kiválassza a legki
válóbb tapasztalatokat áj meg-1 
kezdje ezeknek a legkiválóbb ta
pasztalatoknak tömeges átadását.

Példával is illusztrálja kezde
ményezése alapgondolatát. El
mondotta, hogy a Proletár Győ
zelem-gyár három legjobb szövő
nőjének Kozlovának. Anyiszimo- 
vauul: és Csckinának munkáját 
műveletenként tanulmányozták 
és elemezték. Rájöttek, hogy pél

bői. atiouuan építkezésekhez 
szükséges faanyagot is hoznak. 
A foganatosított intézkedésekkel 
a rajonális ideiglenes bizo^-ág 
biztosíthatja a tervezett tüzi- 
famennyiség pontos szállítását 
és szétosztását a dolgozók kö
zött.

A rajonális ideiglenes bizott
ság munkaterve különös gondot 
fordít

A VÁROS ÉS FALU KÖ
ZÖTTI ÁRUFORGALOM 

megjavítására. Messzemenő íá 
mogatást nyújt a szövetkezetek
nek a falusi földmir esek me
zőgazdasági és háziipari terme 
keinek értékesítésénél. A rajon 
ideiglenes bizottsága Kolozsvár 
város dolgozó; életemmel való 
ellátásának támogatása •rdoké- 
□en szorosabbá fűz; kapcsolatát 
a szövetkezeti szövet seggei és az 
állami kereskedelmi sze; vekkel

A kezdeti nehézségek le:»u I- 
désével, a Román Munkáspárt 
iájánál is szervezetének messze 
menő támogatásával Koiozsvár- 
rajon ideiglenes bizottsága te’ 
jesiteni tudja muakatervét, 
mely a dolgozó nép étetezinvo 
Dalának emelésére, jóléte bizto
sítására irányul.

Móes községbén. és a hozzá
tartozó falvakban 31 mágtiszti- 
tóközpont működik, amelyek ko
ra reggeltől késő .estig, megál
lás nélkül dolgoznak. A mag- 

sztitás teljesítésére
munkatér vet készitettek.
munkaterv sorrendet állapit 
meg, így a dolgozó földművesek
nek nem kell fölöslegesen, időt 
vesztegetniük a mag tisztításá
val ég csávázásával. A magtisz
tító központok közül a mócsi 
tűnt ki. Itt Gáli László, ti mag
tisztító központ felelőse, példa- 
adónn lelkiismeretes munkát 
végez. Pontosan betartja az ut- 
haísaziMsokat s a triőrök ós fel
szerelések munkáját állandóan 
ellenőrzi.

Mócson és a községhez tarto
zó falvakban 22 szerszámjavit.ó 
központ működik. Ezek a köz- 
pontok eddig 5 vetőgépet 3 
traktorokét.. 205 igásekét. 180 
boronát, 10 triőrt ós 7 szelektort 
javítottak meg.

dául a vetfflőcserét. amelyre a 
norma 2.8 másodpercet ir elő, 
Kozlova 2.5 másodperc alatt vég
zi el, mig Anyișzimova szövőnő^ 
nél r~ n. művelet 3-2 másodpercig, 
Csekinánál pedig j. másodpercig 
tart. Meaint másként alakul a há
rom sziáhánovistá munkásnő 

munkájának összehasonlítása az 
alapszál szakadásának kiküszö 1 
bélésénél. Ehhez a norma szerint 
16.5 másodperc szükséges. Koz
lova, aki a vetélőcserét az előírá
sosnál rövidebb idő alatt végezte 
el, ezt az utóbbi munkát már las
sabban. 25 másodperc alatt végzi. 
Viszont Anyiszimova szövőnő 
ezen a területen mutatott fel 
nagyszerű eredményt, csupán l-’i 
másodpercet fordít az alapszál 
szakadásának kiküszöbölésére. 
Osekina. a harmadik szövőnő eb
ben a tekintetben is elmarad a 
normától: 30 másodpercre van 
szüksége. Természetszerűleg fel
vetődik a kérdés, miként lehetsé
ges mégis, hogy Csckin t i.s szia, 
hánovista, bár ennél az alapve
tően fontos két műveletié’ ennu’- 
re elmarad- a. normától. Osekina 
scöpőiiő is joggal viseli, a sztáhá- 
novist.a dmet. mert ő viszont a 
munkaidő helyes kihasznákisá 
bán, a gépek állásának minimum-'1 
ra csökkantéséliCn hagyja nwga- 
mögött. társnőit.

A LEGJOBB MUNKAMÓD 
SZEREK EGYESÍTÉSE

Ezek a tapasztalatok adták 
Kovalov főmérnöknek az ötletet, 
hogy egyesíteni kell a IcgkiváJób-

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Min* ismeretes, a begyűjtési 
munkálatok <orán a volt Torda 
megye versenyre hívta a veic 
szomszédos volt megyéket. A 
versenyt még a régi közigazga
tási rend szerint értékelték ki. 
A kiértékelés során megállapí
tották, hogy a gabonafölösleg.'k 
begyűjtését eddig a volt tord>- 
megyei dolgozó földművesek vé
gezték el a tegleikiismereteseb- 
ben. Szeptember 15-ig a htjzafe
lesi egek beadását. 88, a rozs be
szolgáltatását 58.34, az árps be- 
adásat 73.69, a zab heszolgá’t*

Kibővítik a kolozsvári ideiglenes 
bizottság kezelésében lévő 

kisüzemeket
KOLOZSVÁR. — A helyi erő 

források felhasználásával a vá- 
rosi ideiglenes bizottság számta
lan ipari, gazdasági vállalatot 
létesített. Ezek a vállalatok -"-o 
ról-napra fejlődnek és komoly 
feladatokat töltenek be Kolozs
vár gazdasági életében. így pél
dául a szerszámgyár, a mühelyis- 
kola fémipari osztálya, a bőr- és 
papírhulladékokat? feld-jgozó 
üzem, a celluloid gyár, nemcsak 
a városi kereskedelmi vállalato
kat látják el gyártmányaikkal, 
hanem ~ napról-napra nagyobb 
megrendeléseket kapnak az álla
mi kér jpedelmi központoktól.

A váiXí ideiglenes bizottság 
kertészete a múltban nagy ráfize- 
tésekkel dolgozott. Az ideiglenes 

pontos bizottság gondoskodott arról. 
A . bovv g heb-i erőforrások feThasz-

palásával kibővitse a kertészetet 
és annak jövedelmét újabb be
fektetésekre fordítsa. A kerté
szetben zöldségféléken kívül a 
város szépítéséhez virágokat is 
termesztenek. így a. kertészet 
mindikább több jövedelmet biz
tosit. A városi kertészet — saját 
szükségletein kívül — a Botani
kus-kert. és különböző intézmé
nyek virágcserép szükségleteinek 
biztosítását, is kell szolgálja. 
Éppen ezért a kertészetben egy’ 
agyagipari-mühelyt rendeztek be. 
amely különböző virágcserepeket 
készít. Az ideiglenes bizottság a 
virágok értékesítésére a Szabad
ság-tér 6 szám alatt virágüzletet 
létesített, amelyben virágcsokro
kat. koszorúkat, virágültetvénye-
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bak csúcsteljesítményét. Meg kell 
tanítania a gyár valamennyi dol
gozóját, hogy Kozlova módszere 
szerint cserélje a vet élőt, Anyl' 
szimova munkafogását alkalmaz
za az alapszál szakadásának ki
küszöbölésénél, Csekináét a mun
káddá megszervezésénél és a gé
pek állási idejének csökkentésé
nél. így érheti el hogy a gyár 
minden munkása sztáhámomsta 
munkássá váljék.

Rájött azonban arra is, hogy a 
berendezések megfelelő előkészí
tése, a munka,hely megszervezése 
és az egész vállalat szervezési és 
gazdasági munkájának javítása 
nélkül nem lehet megoldani a tö
meges sztáhánovista munkára 
való áttérést. Az üzemi műszaki
mé, elbeszéléseken kiválasztották a 
legjobb munkafogásokat, megái* 
lapították a szükséges gyakorlati 
intézkedéseket és ezeket a hatá
rozatokat ezután a gyár főmér
nökének részvételével, a techni
kai propaganda iroda jóváhagy' 
la. Ezután sokszorosították a 
munkafogások leírását, természe
tesen röviden, érthető, műszaki 
nyelven, minden munkás számára 
ItozzáfdrhC'tő módon. Színes pla
kátokat készítettek, amelyeket 
az üzem különböző részén kira- 
gasziottak. hogy mindenki lát
hassa, milyen munkafogásokat 
kell elsajátítania, annakt. al;i 
sztáhánovista akar lenni.

Ilyen eb",készületek után kezd"-- 
dőlt meg Kovalov főmérnök irá
nyítása alatt a tömeges sztaha
novista oktatás, összegyűjtöttek 
02 egy csoportba tartozó munkáJ 

tását pedig 72 százalékban, tel
jesítették. A hátralévő mennyi
ségek beadása néhány nap alatt 
lezajlik.

A széna^ermés fölöslegének 
beszolgáltatását közel 15 száz-' 
lókban teljesítették a do]go/o 
földművesek és nagy lendület?'! 
folytatják.

A volt tordamegyei terület 
dolgozó földművesei a beszol- 
gált teásnak lendületesen tesznek 
elegei. Annak tudatában telje 
sitik kötelességüket hogy nz./.il 
Népköztársaságunkat, ezáltal pe 
dig a béke táborát erősítik.

két árusítanak a magánkereske
dőknél jóval alacsonyabb áron. 
Ugyancsak a kertészet zöldség  - 
és gyümölcstermelésének értéke
sítésére a Jókai-ut cában zöldség
üzlet nyílt.

A helyi erőforrások észszerű 
felhasználásával az ideiglenes bi
zottság a nyár folyamán megja- 
vjttatta és üzembe helyezte a 
városi szappangyárat és olajmal
mot. Ezekben a kisipari üzemek
ben feldolgozzák a zsirhulladéko- 
uat, olajos növénymagvakat. A 
két üzem rövid idő alatt nagysze
rű megvalósításokat ért el. Már 
az első hónapban túlteljesítették 
a normát.

A városi malmok, pékségek 
dolgozói az utóbbi időben lénye
gesen megjavították a munkát. 
A nvór folyamán felmerült ne- 
bézsének kiküszöbölésével ma 
már feladatukat betöltik és en
nek következtében a város ke
nyérellátása úgy mennyiségileg, 
mint minőségileg biztosítva van.

A városi ideiglenes bizottság 
az elmúlt napokban értekezletet 
tartote ?. különböző kis iparvál
lalatok vezetőivel, technikusai
val. A munkaértekezleten megvi
tatták a felmerülő hiányosságo
kat és munkavállalást _ tettek, 
hogy a helyi erőforrások észszerű 
felhasználásával kibővítik az üze
meket, arra törekednek, hogy 
minden kisüzem a városi dolgo
zók érdekeit szolgálja.

T. J.

sokat, ugyanazon szakma dolgo
zóit és á legkiíváfóbb sztáhánov 
rnsták bemutatták előttük fogá
saikat, megtanítottak arra többi 
dolgozótársukat.

Az oktató sztáhánovisták- a 
munkaidő alatt is ellenőrizték 
..diákjaik" előrehaladását. Ha vaJ 
lamélyik szövő, vagy fonómun- 
kásnő még nem teljes Biztonság
gal alkalmazta a sztáhánovista 
fogásokat, újabb óktatóórára hív
ták meg.

KÉT ÉV ALATT 120 EZER 
SZTAHANOVISTA

Két éven keresztül folytatta 
Kovalov főmérnök ezeket, a. kísér-' 
leteket. A két év alatt sokszáz 
textilgyár kiküldöttei látogattak 
el a Proletár Győzelem-gyárba 
Megismerkedtek Kovalov módsze
rével és nyomban bevezették azt 
a magük vállalatánál is. nymo
don a szovjet textilayárakban cd. 
dia már 120 ezer munkás és mu.u- 
kásnő sajátította, el a szfáhó.>o- 
vista munkamódszer chef,

Amikor a Szovjetunió Kcn-indl- 
tpari MiMszIéri,urnának kollérf-iu- 
nw meghallgatta Kovalov igazga
tó-főmérnök előadását ás részié, 
tesen foglalkozott a Kovalov 
módszer népszerűsítésének kérdá. 
sávéi, A. Koszigin könnyűipari 
miniszter igy nyilatkozott:

— A Kovalovriv ődszer hafal' 
más tartalékot jelent számunkra 
a munka. termelékenységének 
emelése, és a termelés fokozása 
szempontjából, különös tekintet
tel a nyersanyagmegtakaritássdi 
és a gyártmányok minőségének 
javításával kapcsolatos szocialit
ta munkaversenyekre.

nz./.il


VILÁGOSSÁG szeptemberi
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A „Bolyai" Tudományegyetem közleménye 
a beiratkozásokkal és az évnyitással kapcsolatban

A Kolozsvári Bolyai Tudo
mányegyetem Rektori, Hivatala 
az .egyetemi beiratkozásokkal és 
évkezdéssel kapcsolatban a 
Közoktatásügyi Minisztérium 
97.005—1950. számú rendelkezése 
alapján a hallgatóság tudomá
sára hozza a következőket:

A beiratkozások a felvételi 
vizsgát sikerrel letett I. éves 
jelöltek, . valamint a felsőbb 
éves hallgatók részére szeptem
ber 20—29-ig tartanak. Az egye
temi évnyitót, szeptember 30-án 
tartják.

Az I. évríe beiratkozhatnak): 
a) azok, akiknek sikerült a fel
vételi vizsgája és a vonatkozó 
karon az előirányzott létszá
mot nem haladják meg, b) azok, 
akik a felvételi vizsgára be
kért iratokat hiánytalanul be
nyújtották. c) a technikai,, pe
dagógiai és professzionális is
kolák 1950. évi végzettjei közül 
azok, akiket a Kormánybizott
ság főiskolára osztott be.

Azok a jelöltek, akiknek si
került a felvételi 
azon a karon, ahol 
a létzsám betelt, a 
re álló hely arányában más ka
rokra iratkozhatnak be, a kö
vetkezők szerint,:

I. Azok, akik a Matematikai 
és Fizikai. Matematikai és Ké-

Matematika: és Ter- 
karon felvételizet

tek, beiratkozhatnak:
A jasi és bukaresti Pedagó

giai Főiskola Matematika-Fi
zika szakára. A bukaresti es 
jasi egyetem Matematika-Fizi
ka karára. A temesvári Pedagó
giai Intézetbe. A bukaresti Geo
lógiai és Technikai Bányászati 
Intézetbe, (Facultatea de Mine
reuri’ si Geologie dela Insț, de 
Geologie si Techuiea Miniera 
din București). A bukaresti 
Petróleum és Gáz Intézet. „Fo- 
raj-Productic" karára. A galaci 
„Inbunatatiri Funciare" Inté
zetbe. A petrozsényi „Institutul 
Carbunelui“-ban. A jasi „Măsu
rători Terestre" Intézetbe. A 
kolozsvári éa jasi egyetemek 
Kémia karára.

II. Azok, akik a Természet
karon felvétcliz-

miai, vagy 
meszețrajzj

IV. Azok a jelöltek, akik a 
RXK alkotmányából, a IINK 
történelméből, vagy román 
nyelv, és irodalomból felvételiz
tek. beiratkozhatnak a buka
resti és jasi egyetemek Törté
nelmi és Nyelvészeti karára, 
valamint a bukaresti „Maxim 
Gorkij" Intézetbe.

V. A magyar tannyelvű ka
ron felvételizettek beiratkozhat
nak:

A „Bolyai" Pedagógiai Főis
kolára (matematika-fizika szak.) 

Tudományegyetem 
és Történelmi

Az „UJ IDŐK"

akiknek si- 
vizsgája, de 
felvételiztek 
rendelkezés-

rajzi és Kémiai 
tek:

A bukaresti 
giaí Főiskola 
kémiai szakára, 
jasi egyetem 
rajzi karára. A 
természetrajzi karára. A kons- 
tancai Halászati Intézetbe.

III. Azok akik á Közgazda
sági karon felvételiztek, be
iratkozhatnak a jasi Tervgaz
dasági Intézetbe.

és jasi Pedagó- 
természetrajzi- 

A bukaresti és 
geológiai-föld* 
jasi egyetem

A Bolyai 
Természet rajzi 
karára.

VI. A sikeresen felvételizett 
temesvári, sztalinvárosi, ko
lozsvári és Câmpulung Moldo- 
venese-i jelöltek csak ugyanazon 
város, vagy a jasi egyetem 
karainak rendelkezésre álló he- 
] vei re iratkozhatnak be.

VII. A*jasi egyetem felvéte
lezettjei csak a jasi karokra, 
iratkozhatnak ho“.

•Sí.
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„A Kolozsvári Bolyai _ Tudo
mányegyetem Rektori Hivatala 
tudomására hozza a hallgató
ságnak. hogy az ~ előadások lá
togatása kötelező. Azokat a 
hallgatókat, akik október p-ig 
nem .jelennek meg az előadáso
kon, törlik az anyakönyvekből".

CIMÜ SZOVJET HETILAP

leleplezi a háborús gyújtogató imperial izmusft 
és bemutatja a népek reabadsa gert es szoem- 
1 izmusért vívott harcát. Réftz-etes _aje;,ozta>ast 

nyújt a nemzetköz: életre..
Előfizetést elfogad
DE DIFUZARECENTRUL

a:
A PRESEI.

S PO RiJ
A Bihar körüli kerékpárverseny mezőnye 

ma délután érkezik Kolozsvárra
KOLOZSVÁR. — A „Scanteia”- 

nap keretében a nagyváradi Test
nevelési és Sportbizottság három 
napos Bihar-körüli kerékpárver
senyt rendez. A verseny mezőnye, 
melyen az ország legjobb kerék
pározói vesznek részt, pénteken

délben indult el Nagyváradról Zi- 
lahra, ahol a délutáni órákban 
többeures tömeg lelkes ünnep'és- 
ben részesítette 
zőket.

A kerékpáros
Kolozsvárról a

a befutó verseny -

mezőny,
KESE,

Vasas és Hadsereg versenyzői is 
résztvesznek, ma, szombaton dél
után 4 és 5 óra között érkííiik a 
RMP Szabadság-téri iszékháza 
elé, majd vasárnap reggel indul
nak vissza Nagyváradra.

szám alatt .és azC. Mille-utca 14. 
városban. valami nt az ország 

•” és LIB- 
könvves-boltja.

Bukarestben,
összes vidéki
bármely CARTEA RUSA „Orosz Köny: 

RARIA NOASTRA „A mi könyvesboltunk”

MOZI
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 

A kis iskolásleány. Előadások: 4, 
6, 8 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Szárnynélküli emberek. Előadások: 
5, 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó •— Szovjet híradó — Aurora 
Boreal’s — Batum.

..MUNKÁS” MOZGÓ: A buharal 
emir. Előadások: 5, 7. 9 órakor

„URÁNIA” MOZGÓ: Az élet 
nevében. Előadások: 5, 7, 9-kor.

„NÉPMOZGÓ” (Popular): A bu- 
harai emir. Előadások: fél 
este fél 10 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: 
házasság. Előadások: 5, 7,

6. fél 8

Vegyes
9-kor

A „HIGIENA FODRÁSZ-SZÖVE TKEZET”
kulturszakosztálya szeptember 24-én, vasárnap délután 6 óra: kez
dettel^ a Grafikai Szakszervezet December 30-utca 23 szám alatti 

helyiségében, tánccal egybekötött
műsoros kulturestet

rendez, amelyen színre hozza Moliére: „Scapin furfangjai” cimü, 
3 felvonásos vigjátékát.

Kolozsvár dolgozóit szeretettel meghívja a 
RENDEZŐSÉG

FIGYELEM!
Az épitőszakmabelii kisiparosok szeptember 26-án, kedden dél
után 6 órakor taggyűlést tartanak, fontos tárgysorozattal.

Pontos megjelenést kér a
VEZETŐSÉG

A budapesti Vasas vasárnap Bukarestben játszik 
a Lokomotiva ellen

együttese játszik Bukarestben 
Lokomotiva együttese ellen.

Bukarestben a nagy neni.etközi 
labdarugó mérkőzésen kívül szom-

BUKAREST. —, Vasárnap gaz
dag sportműsora lesz a főváros
nak. A magyar labdarugó bajnok
ságban veretlenül vezető Vasas

83 benevezés
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél

után fél 3 órakor Szamosfalván, a 
fürdő melletti réten rendezik meg 
a lovagló rajon-bajnokságokat. A 
bajnokságokra eddig 83 benevezés 
történt 3- egyes állami és kollek
tív gazdaságokból. A legnagyobb 
érdeklődés a zsuki és a bonchidai 
versenyzők bemutatóját előzi meg, 
akik aa ország legjobbjai közé tar

A KOSÁRLABDA 
bajnokságok keretében ma szom
baton e 7 órakort kettős villany
fényes mérkőzés lesz a Gh. Ghe- 
orghiu-Dej sporttelepen. Vasárnap 
délelőtt három mérkőzés kerül le
játszásra.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Időn
ként élénk, északnyugati saséi, ki
sebb felhőátvonulások, néhány 
helyen kisebb záporeső. A hőmér
séklet napközben alig haladja meg 
a 15 fokot. Éjszaka erős lehűlés, 
egyes helyeken gyenge talajmenti 
fagy is lehet. Vasárnap délelőtt 
derült,, később változóan felhős 
égbolt, este nyugaton borulás, cső 
lehet.

MODERN ebédlőberendezés — 
helyszűke miatt — sürgősen ela
dó. Orbán Balózs-utca 33. — KE
MÉNY TELEHALÓ és ebédlő, 2-cs 
számú vaskassza, modern dióháló 
és több apró dolog eladók. Pál. 
Páris (Pap)-utca 41—43. — RÖKÁ
MIÉ. kanapé, varrógép, rád'ó el

adó. Dacia (Radák)-utca 4, rajtó 3. 
— KEMÉNYFA-IIÁLÓ, f&őkály- 
ha. házhely eladó. Brutarilor (Sü
lő)-utca 1. Goldslcin. — UJ FÉR
FI KERÉKPÁR eladó. Zola Emii
men ». házf(:!;!;..y.'lőnél — KOM
BINÁLT GYERMEKKOCSI eladó. 
Madách-utca 2?,. — PATEFON és 
lemrzok. pine-pong.aszlal. Singer

a zik meg az országos tenisz és 
kozóbajnokságokai, továbbá 
szakszervezetek közötti 

baton, vasárnap és hétfőn rende- atlétikai versenyeket, 

a lovagló rajon-bajnokságokra 
toznak. Zsukról egyébként a p'onir 
leányok és fiuk külön bemu'atót 
tartanak. A rajon-bajnokságokon 
kívül lovas váltóversenyek, lovas
bemutatók, továbbá MVK aka
dályverseny és MVK tornabcmi;-

lépi i díjjal lehet 
kü’-ön autóbuszjárat indul a 
>adság-térr’5l.

A Vörös Lobogó csapata nyerte 
bajnokságot

• (0:0) arányban nyert meg Pálffy 
góljával. A Vörös Lobogó csapata 
ezzel a győzelmével bekerült az - 
NB. 11.-ért játszó csapatok közé. 
A mérkőzés előtt az igazgatósági 
épület csapata az üzemi labdaru
gó bajnokságok keretében 4:0 (2:0) 
arányban győzött a müseak. ellen.

az élcsoport
KOLOZSVÁR. — A Her’Óák Já- 

nos-müvek sporttelepén csütörtök 
délután közel 2500 néző előtt ját
szották le a Vörös Lobogó—Had
sereg (Szamosfalrva) élcsoport baj
noki döntő mérkőzést., melyet a 
bőrgyári együttes mindvégig Iszép 
és izgalmas küzdelem után 1:0 

Közlemények
A VÁROSI IDEIGLENES BI

ZOTTSÁG kereskedelmi! ügyosz-i 
tálya közli, hogy a mosószappan 
és kulcssz.appan osztásának határ
idejét szeptember 30-ig meghosz- 
szabbitották.

KOLOZS’-TARTOMÁNY IDE
IGLENES BIZOTTSÁGA köz)l5, 
hogy shepíember 25-én az állat
egészségügyi orvosok beoltják az 
összes kutyákat. A kutyák oltása 
kötelező városokban és falvakon

varrógép eladók. Kőmálalja-utca 
5. — FEHÉR VASÁGY sodrony
nyal, utazóláda, vászonkoffer, 
nagyméretű anatómia-képek el
adók. Dacia-utca 4, ajtó 6. — Rö- 
KÁMIÉ, ebédlőasztal székekkel, 
gyapjuszőnyegek. kis íróasztal, 
hímzett abroszok, fotelek asztal
kával, nagy tükör eladók. Cím a 
kiadóban. — MENYASSZONYI és 
kcszoruslányi ruhák, fcjd'rzek. 
fátylak kikölcsönzése „Orchidea''. 
Dózsa György-utca 22. — HÁZI 
MUNKÁT, irodatakarítósl válla
lok. Cim a kiadóban. — ELADÓ 
cbédlőbulor és szervé... Dáv:d Fe- 
rcnc-uíca 21, ajtó 10. — KERE- 

bir-
a 

országos

lató lesz.
A vasárnapi lovagló rajon-bajnok- 

ságokra, melyet tetszés szerinti be
megtekinteni, 

Sza-

SEK CSECSEMŐ MELLÉ románul 
beszélő mindenes bejárónőt. Mai- 
rovici, Jorga (volt Márzescu)-utca 
17. — BEKÖLTÖZHETŐ kertes, 
családi házak, öröklakások, parcel
lák sürgősen eladók. „Vulcan” in
gatlanforgalmi, Molotov-utca 24.
— BROKÁTSELYEM uj pihepap- 
lan, gyermekágy, afrik-mafrác 
o+són eladó. Szondi-utca 20. — VE
SZEK mindenféle fosztott, fosz- 
tat'an tollat. Malom-utca 16, ud
varban. — TORDÁN 5 holdas gyü- 
mö’csöskert. és szőlő, lakással, mel
lékhelyiségekkel, sósfürdővelj kü
lönálló telken — családi okok 
miatt — részben is eladó. Értekez
ni Republica (Köztársaság)-utca 
46. — VILÁGOS HÁLÓBUTOR ju
tányos árért eladó. Körösi Csorna 
Sándor-utca 30. Délután 6 órától.
— FÖZNITUDÓ MINDENEST két 
személyhez keresek. Csermalom- 
utca 23. Prunyi. — CENTRAI, BO- 
BINÁS Singer varrógép jókarban 
eladó. Jugoszlávio-utca 19. — F/E- 
HELYPAPLAN, egyszemélyes, el
sőrendű eladó. Florilor (Búzái
ul ca 3. - GYERMEKSZERETÖ. 
főzniludó mindenest október else
jére felveszek. Gárfütés. Majalis- 
utca 30. emelet. — ELADÓK: Cse- 
pel-gázkályhn tartállyal. 10 lemez
váltó vílianypatefon, mély- és

sport-gyermekkocsi, ultramodern 
ebédlő, Continental hordozható író
gép, perzsaláb-bunda,' menyasszo
nyi és finom, női ruhák, egyéb hol
mik. Majális-utca 30, emelet. — 
ELADÓ nutria bunda. Megtekint
hető 2—4 között. Erzsébet-ut 9. —• 
MENYASSZONYI és koszorusleá- 
nyi ruháit, fátylak, koskoruk ki
kölcsönzése. „Dahlia”, Horea-ut 
35. — SÍRHELY, nagy fekete, 
svájci márvány sírkővel átadó. Cim 
a kiadóban. — UTAZÓBÖRÖN- 
DÖK, láda-kosarak, fekete bár
sony, átmeneti és téli kabátok, ta
vaszi gyermekkabátok (7 évesnek) 
gyermekágyak, dunyha, dívány, 
varrógép, kérités-sodrony, billgeri 
csizma eladók. Egyetem-utca 11, 
emelet, ajtó 10. — ORVOSNAK
ELADÓ nőgyógyászati asztal, fo
gászati, szék, Röntgen-kazetta, kesz
tyű, kvarc- és soUux-lámpa, Rönt- 
gen-tubus. Cim a .kiadóban. —■ EL
CSERÉLNÉM marosvásárhelyi sko- 
ba, konyha, összkomfortos, gázfű
téses lakásomat kolozsvári hason
lóval. Címeket „Szép lakás” jel
igére a kiadóba. — TÉGLA, hár
mas ablak, vaskályha, jégszekrény, 
rádió eladó. Kalandos-utca 5. — 
ÉLETJÁRADÉKKAL eladó villa
szerű, nagy kertes családi ház 200 
ezer lejért. „Vulcan”-iroda, Mo- 
lotov-utca 24. — RÖKÁMIÉ, dió
furnéros, olcsó árért eladó. Beth- 
len-utca 36, bástyafallal szemben.
— RÁDIÓ, százas motorkerékpár, 
pick-up eladó. Malom-utca 14, há
tul az udvarban. — ROLLÓS ÍRÓ
ASZTAL, barna trcncskószövet, 
egy brácsa, eladó. Érdeklődők ad
ják le címüket „íróasztal” jeligére 
a kiadóba. — VESZEK , központ 
közelében kertes, családi házat 
Ügynökök kizárva. Ajánltatokaf 
„Családi ház” jeligére a kiadóba.
— ELADÓK: 2 Schöbcrl-ágy, uj
rökámié, 3 + 2 Orion-rádió, gyer
mekágy, konyhamérleg, antik ko
mód, egyéb házi ingóságok. Molo-* 
tov-utca 44, I. emelet. — RÁDIÓ, 
világvevő, eladó. Budai Nagy An- 
tal-utca 5, ajtó 11. — KOMBI-
NALT STEPPELT gyermekkocsi 
eladó. Budai Nagy Antal-utca 24, 
Licker. — KÉT SZOBA, konyhás, 
kertes családi hífr:, valamint 1000 
négyzetméteres parqeíla vplane-l 
gyedben minden elfogadható árért, 
elutazás miatt sürgősen eladó. 
„Vulcan” ingatlanforgalmi, Molo- 
tov-utca 24. — VENNÉK családi 
házat, közel a belvároshoz, 2—3 
szoba, komfortosat. Címeket a ki

adóba kérek „Család::” jeligére. — 
TÉLIKABÁT-SZÖVETET, ruha
anyagot szövessen Péter szövőmes- 
temél. Piros kulikabát-szövet el
adó. Bástya-utca 13, Óvár. — KÉT
SZEMÉLYES, diófuméros röká
mié, gumipárna eladó. Holdvifág-* 
utca 14. — RÁDIÓ OLCSÓN eladó. 
Párig (Pap)-utca 25. — ASZTALI 
FÖZÖKEMENCÉT végnek. Móricz 
Zsigmond (volt Apaffy)-utca 37. 
KOMBINÁLT SZOBA, háló, 
könyvszekrény, főzőkemence, csil
lárok, konyha eladók. Pavlov 
(Fürdő)-utca 16, I. emelet. — 
500-1AS BMW pénzért eladó, vagy 
cserélhető. János Vitéz-utca 5. — 
EBÉDLŐ, konyha olcsón eladó. 
Dózsa György-utca 16, emelet, 
ajtó 26. — ÍRÓASZTAL, szekré
nyek, káposztás hordók, nagy zá
ros láda, különböző bútorok el
adók. Budai Nagy Antal-utca 55,
I. emelet, ajtó 3. — KOMBINÁLT 
SZEKRÉNY, rökámié, üvegváfcák, 
egyéb dolgok eladók. Böszörményi- 
utca 13. — ELADÓ nagy sertéséi 
és nagy tyúkketrec. Dózsa György- 
utca 7. — GYERMEKRÜHA-SZA- 
BÁSZATÓT tanítok és francia 
nyelvórákat adok. Zola Emil-utca 
7, II. emelet, 5. — ELADÓK: an
tik perzsaszőnyegek, képek, csi
szolt üvegtáblák, ócska főttelek. 
Zola Emil-utca 7, II. emelet, 5. — 
ELADÓ festett, kombinált, szoba. 
Érdeklődni Nicol'ae Iorga-utca 2. 
(volt Marzescu). — KÖZPONTBAN 
modem egyszobás lakást közös 
mellékhelyiségekkel elcserélnék 
különálló hasonlóra födeinten. 
Ajánlatokat „Kevésbbé központ
ban” jeligére.

EGY-KÉT TONNÁS 
tehergépkocsit kere^ 

SÜNK MEGVÉTELRE 
Ajánlatokat Centrala Industriei 

Frigului. Kolozsvár.
Gyufagyár-utca 5—7 címre 
adandók be. Telefon: 16—86.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6„ II- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molobov-utca 16. leJe; 
fon: 19-11. - Laptulajdonos.
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó uij

..Zorile" Jnírcpr. Poligrafică de Sfat Cluj Str. Brassai No. 7, , „Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


